

山东: 职工涨薪将纳入官员考核范围

政府出台《意见》规定: 企业效益增 1%, 职工工资至少涨 0.2% - 0.5%

从 2008 年起, 山东要研究制定职工劳动报酬增长与经济发展相联系的考核指标, 纳入国民经济和社会发展规划, 列入对各级政府及主要负责人的考核内容。

山东省政府近日出台的《关于加强企业工资宏观调控健全职工工资正常增长机制的意见》(下称《意见》)作了如上规定。

经济发展快 工资跟不上

山东省政府认为, 该省职工工资总额占 GDP 的份额偏低, 与该省经济发展水平不相适应。

统计数据表明, 去年, 山东城镇在岗职工年平均工资 18856 元。同期, 广东省在岗职工年平均工资为 26186 元, 江苏省在岗职工平均工资 23748 元, 浙江省在岗职工平均工资为 22070 元。

在该年度, 山东省城镇居民人均可支配收入 12192 元, 农民人均

收入 4368 元; 广东城镇居民人均可支配收入 16015 元, 农村居民人均纯收入 5079 元; 江苏城镇居民人均可支配收入 14084 元, 农村居民人均纯收入 5813 元; 浙江省城镇居民人均可支配收入 18265 元, 农村居民人均纯收入 7335 元。

上述四省 GDP 均超万亿元人民币。其中, 山东省去年以 21846.7 亿元的经济规模仅次于广东的 25968.55 亿元, 居全国第二位。

山东省认为, 上述状况影响了部分职工的生活, 制约了经济社会又好又快发展, 也不利于构建社会

主义和谐社会。

未来5年内 人均增收8%

山东省认为, “要在发展经济的同时, 积极创造条件, 促进企业职工工资适度增长”。山东确定, “今后五年, 城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入年均增长 8% 左右”。

为此, 《意见》规定: 从 2008 年起, 政府在发布企业工资指导线实施意见时, 按照企业效益每增长 1%, 职工工资最低增长 0.2% - 0.5% 的比例, 同时发布本地区企业工资随经济效

益增长的最低增长比例或系数。

涨不涨工资 重点受监控

《意见》规定, 对当年经济效益增长但职工工资未达到最低增长比例的企业, 劳动保障行政部门要向其发出警示信息, 对其工资支付进行重点监控。对连续两年被警示的企业, 劳动保障行政部门可按《山东省企业工资支付规定》的要求, 责令其向指定账户缴纳工资预留金, 保证职工工资按时足额发放。

李政 (据第一财经日报)

一个月两次加息、上调存款准备金率、发行定向央票、实行商业银行的窗口指导……随着上半年经济运行数据的发布, 中国宏观调控措施也进入出台密集期。从 7 月中旬以来的一个多月时间里, 调控部门不断释放着对于保持中国经济健康运行的决心和力度。

清华大学中国与世界经济研究中心主任李稻葵认为, 高密度的货币政策显然不是权宜之计, 而是调控部门经过沙盘推演之后渐次推进的政策布局。他认为, 今年的加息周期还没有结束, 随着政策效果在未来几个月进一步显现, “处于高位的经济增长速度和 CPI (居民消费价格指数) 水平将在下半年双双回落。”

CPI 年底前将回落

记者: 仅仅过了一个月的时间, 央行在上周选择再次加息, 那么, 本次加息对于目前处于高位的 CPI 有何影响?

李稻葵: 对于此次加息, 央行给

出的解释之一是“稳定通货膨胀预期”。“稳定通货膨胀预期”, 就是防止部分群众因担心物价会从食品传导到其他消费品, 从而把钱从银行拿出来去买东西, 造成抢购。

实际上, 目前 CPI 上涨还是猪肉等食品以及副食品推动造成的, 与百姓日常生活相关的大宗家电等商品供给充足, 并没有出现因供应不足而导致的抢购, 甚至一些商品的价格还出现下降。此外, 调控部门今年以来已经出台许多调控措施, 本次加息再次显示出调控部门稳定物价的决心。因此, 我认为, 在通胀预期还不强的情况下再次加息, 可以稳定市场的通胀预期。

记者: 您认为下半年的 CPI 走势如何?

李稻葵: 猪肉等食品价格有其周期性, 尽管 9 月、10 月 CPI 还可能继续保持目前的水平。不过, 经过半年来的调整, 我认为 CPI 涨幅将在今年年底出现回落。

年内还将小幅加息

记者: 频繁加息对股市影响大吗?

李稻葵: 可以说影响是微乎其微的。与国外许多投资机构和个人通过投资工具从银行借钱投资不同, 中国股票市场上靠借钱炒股的情况还很少。因此, 我们对利率变化没有国外敏感, 加息对股市影响非常有限, 这从今年几次加息后股市的表现就可以看出。

记者: 您认为下半年还有哪些

清华学者发表观点认为

今年的加息周期还没有结束

政策要出台?

李稻葵: 我认为今年的加息周期还没有结束, 主要是因为目前实际利率水平还比较低, 加息对于稳定储蓄有积极影响。调整商业银行存款准备金率在控制货币信贷方面比加息更有效, 不过, 目前上调空间有限, 再次上调比较困难。因此, 我认为央行今后几个月还将小幅加息, 具体次数将视随后几个月的经济情况而定。

政策效果将陆续显现

记者: 近期高密度出台的调控政策, 对于宏观经济将产生哪些影响?

李稻葵: 事实上, 高密度政策主要针对三个目标: 一是刚才提到的

CPI; 二是实现经济又好又快发展, 防止经济走向过热; 三是促进股票、房地产等资本市场健康稳定。

我认为, 这些政策实施的效果将陆续显现出来。不过, 值得注意的是, 目前经济出现的许多问题与我国所处的发展阶段有关, 还需通过体制上的改革来进一步完善。

记者: 对于下半年的宏观经济增速, 您是如何看的?

李稻葵: 我们预测经济增速将在下半年有所回落。今年以来采取的宏观调控措施已经达到了预计效果, 固定资产投资增速得到了控制。此外, 我认为, 中国经济增速控制在 10% 到 10.5% 的水平比较合理, 这将为经济更长远的发展提供坚实基础。

邢飞 (据北京晨报)

套用账户初始密码 盗用股民百万资金

温州一股市新手非法获利被批捕

利用新开户股民对初始密码未作修改的漏洞, 入市才 3 个月的廖某通过盗用他人账户高买低卖、自己低买高卖非法获利 6000 多元。日前, 温州鹿城区检察院以“涉嫌盗窃罪”批捕了犯罪嫌疑人廖某。

账户出现“自动”交易

温州的李先生持有“武钢股份(600005)”、“国通管业(600444)”等数只股票。7 月中旬, 他在核对自己的账户时吓了一跳——自己并未操作, 也未委托他人操作, 却已发生多起交易: 7 月 16 日卖出 3800 股“国通管业”, 以 8.43 元/股成交; 卖出 600 股“武钢股份”, 以 9.79 元/股成交; 以 1.940 元/份买入 1.5 万份“荷银效率”(162207)。17 日, 又多次以 1.853 元至 1.890 元/份的低价赎回“荷银效率”。

托管李先生账户的温州某证券营业部同时接到多起投诉, 反映账户出现异常交易。通过逐一调查, 证券营业部发现交易在同一个 IP 地址上完成, 遂报案。据受害者之一的林先生计算, 不计股票涨跌, 仅异常交易产生的税费就损失 3400 元; 薛先生也表示, 他多支付了交易费 2000 元, 股票损失超过 1 万元。

初始密码成“万能钥匙”

7 月 17 日下午, 鹿城警方根据 IP 地址找到了正在看盘的廖某, 25 岁的廖某承认“离奇交易”是自己所为。

今年 4 月, 股市大热, 廖某在某证券营业部开户。他发现该营业部办的交易账户, 初始密码是“弱密码”(设置简易, 如“123456”, 且初开账户大多使用同一个密码), 在试验了 2000 多个账户后, 他找到 200 多个尚未修改初始密码。

由于银证转账资金无法取现, 廖某便利用他人账户资金集中买卖某只股票, 操纵其价格, 自己则通过低买高卖获利 6000 多元。

盗用资金超过 100 万

廖某称, 自己的入市资金为 4.92 万元, 7 月 12 日以来, 用自己的账户以及盗用的 9 个账户配合买卖。据他估计, 交易动用其他客户资金超过 100 万元。

鹿城区检察院有关负责人在接受采访时说, 廖某主观上是为通过盗买盗卖股票非法占有被害人财产, 客观上是在被害人不知情的情况下非法占有其财产, 其非法占有盗买盗卖股票的“获利”款直接来源于被害人的财产损失, 这种盗窃手段与直接非法占有被害人财产本质相同, 行为符合盗窃罪的主客观构成要件, 故以盗窃罪批捕。

鹿检 胡方荣 丁仕松



辣椒畅销 农民增收

8 月 26 日, 贵州省平坝县天龙镇二官村的孩子们在用晾晒的辣椒摆成的红五环中玩耍。当地产的辣椒由于质地好而畅销, 村民靠种辣椒过上了红火的日子。

新华社发



中国移动通信
CHINA MOBILE

敬告客户

因通信发展之需, 上海移动公司定于 2007 年 8 月 28 日进行“移动—电信”网间组网结构调整, 届时, 可能对部分客户的网间通信带来一定影响。

由于此次调整, 对部分客户的通信带来不便, 谨致歉意。并衷心希望得到广大客户的谅解与支持, 我们深表感谢。

特此敬告

中国移动通信集团上海有限公司
二〇〇七年八月二十七日